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O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Boa tarde, Sras. e Srs. 

Estamos só esperando uma assinatura para termos quorum. 

 Já relativo ao acordo sobre o procedimento, esta sessão, como é sessão 

administrativa... Dentro de alguns instantes iniciaremos.  

(Pausa prolongada.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Havendo número regimental, 

declaro aberta a 13ª Reunião Ordinária da Comissão Parlamentar de Inquérito 

destinada a investigar a exploração do trabalho escravo ou análogo ao de escravo 

em atividades rurais e urbanas de todo o território nacional. 

 Encontram-se sobre as bancadas cópias da ata da 12ª Reunião. Pergunto aos 

Srs. Parlamentares se há necessidade de leitura da ata. 

 O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Peço que seja dispensada a leitura da 

ata, Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - A pedido do Deputado Ivan 

Valente, está dispensada a leitura da ata.  

Em discussão a ata. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discuti-la, em votação. 

 Os Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovada a ata. 

 Esta reunião ordinária foi convocada para deliberação e reunião 

administrativa, com o sentido de aprovar requerimentos. 

 Informo a V.Exas. que, a pedido do autor, Deputado Homero Pereira, em 

conformidade com o art. 114, V, do Regimento Interno, resolvi declarar a retirada de 

tramitação dos requerimentos nº 73 e 82, todos de 2012. 

 O SR. DEPUTADO MOREIRA MENDES - Sr. Presidente, pela ordem. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Deputado Moreira Mendes. 

 O SR. DEPUTADO MOREIRA MENDES - Eu quero comunicar a V.Exa. e aos 

demais pares que eu vou subscrever agora todos os requerimentos subscritos pelo 

Deputado Homero, que não pôde estar presente, de forma a facilitar os trabalhos. 

Já de pronto requeiro a retirada do item 15 da pauta, o Requerimento nº 

76/12. Pediria depois ao Secretário apenas que me desse a pastinha para eu poder 

subscrever os requerimentos. 
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 Ainda na condição de subscritor dos requerimentos, queria solicitar a V.Exa. 

que considerasse a seguinte mudança da redação em todos os requerimentos: onde 

se lê “requer a intimação” fosse “requer o convite”. Porque, na verdade, o que nós 

estamos querendo é convidar as pessoas que se disponham a vir aqui 

espontaneamente prestar esclarecimentos.  

Também quero justificar e pedir… Anexo aos requerimentos, vieram algumas 

perguntas prévias. Também desconsiderar, no ato do convite às pessoas que serão 

convidadas, as perguntas que vieram no anexo, para permitir que cada Deputado 

possa aqui fazer os seus questionamentos como quiser e como achar conveniente. 

 Feitos esses esclarecimentos, vou repetir: a retirada do item 15; a substituição 

da palavra “intimação” por “convite”; e a retirada desse anexo com perguntas de 

todos os convites. Eu submeto à apreciação de V.Exa. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Obrigado pelas suas 

considerações, Deputado Moreira Mendes. Nós vamos já chegar a esse momento 

da pauta. Na hora oportuna, vamos tratar — já estão anotadas — as suas 

sugestões.  

 Informo também que na sessão extraordinária de 19 de setembro, o Plenário 

aprovou requerimento de prorrogação do prazo de funcionamento da CPI por mais 

120 dias.  

 Passemos agora à deliberação dos requerimentos constantes da pauta. 

 Só um minutinho, para nós organizarmos aqui. 

 O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Pela ordem, Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Deputado Ivan Valente. 

 O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Por estar ausente aqui o Deputado 

Valmir Assunção, a pedido, vou pedir a retirada da pauta dos requerimentos nº 28, 

29 e 30. Deputado Valmir Assunção. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Registrado o pedido. 

 Passemos, então, à deliberação. 

 Gostaria de propor aos senhores um procedimento sumário, que seria a 

leitura dos requerimentos que continuam na pauta. Que nós os aprovássemos em 

votação única, por acordo, em bloco. 

 O SR. DEPUTADO MOREIRA MENDES - Perfeito. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Então passemos… 

 O SR. DEPUTADO ASSIS MELO - Sr. Presidente, a única observação que 

eu gostaria de fazer…  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Deputado Assis. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS MELO - De acordo com a sugestão aqui do 

Deputado, trocar a palavra “intimação” por “convite”. A informação que eu gostaria 

de ter é se em todos esses requerimentos o procedimento é o mesmo, porque, no 

meu entendimento, há uns que provavelmente são intimação mesmo. Então, nesse 

caso, ao retirar isso, não se estaria prejudicado o requerimento se nós formos adotar 

isso para todos eles? Ou é só para aqueles que o Deputado sugeriu a retirada da... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Eu entendi que o Deputado 

Moreira Mendes está sugerindo que, no caso de alterações serem... 

 O SR. DEPUTADO MOREIRA MENDES - Apenas para aqueles 

requerimentos subscritos ... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Para aqueles de autoria do 

Deputado Homero Pereira. 

 O SR. DEPUTADO MOREIRA MENDES - Homero Pereira, que vou 

subscrever junto. Apenas para isso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Não ficando prejudicados os 

outros. 

 Passaremos à votação dos requerimentos.  

 Como os três primeiros requerimentos são de minha autoria, vou passar a 

Presidência dos trabalhos, por uma questão regimental, ao Deputado Walter 

Feldman para que leia apenas a ementa dos requerimentos. Em seguida, votaremos 

em bloco. Os três primeiros são de minha autoria. V.Exa. pode conduzir a votação 

dos remanescentes também, Deputado. Obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Walter Feldman) - Muito bem, Deputado 

Cláudio Puty. 

Item nº 1. Requerimento nº 93, de 2012, do Sr. Cláudio Puty, que "requer a 

realização de diligência no Estado do Paraná para investigar a exploração de mão 

de obra análoga à escrava em frigoríficos do estado". 
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 Item nº 2. Requerimento nº 94, de 2012, do Sr. Cláudio Puty, que "requer a 

realização de diligência no Estado Plurinacional da Bolívia para dialogar com 

representantes do Parlamento local sobre o aliciamento de mão de obra no país". 

 Item nº 3. Requerimento nº 95, de 2012, do Sr. Cláudio Puty, que "requer a 

realização de diligência na República do Paraguai para dialogar com representantes 

do Parlamento local sobre o aliciamento de mão de obra no país". 

 Em votação os três requerimentos, de autoria do Deputado Cláudio Puty. 

 Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovado. 

 O Deputado Cláudio Puty retoma a Presidência dos trabalhos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Obrigado, Deputado Walter 

Feldman. 

 Passemos, então, aos próximos requerimentos.  

 Registro que estamos retirando de pauta os Requerimentos nºs 15, 28, 29 e 

30. Nos requerimentos de autoria do Deputado Homero Pereira leia-se, no lugar de 

“intimação”, “convite” e faça-se a retirada do anexo de perguntas. 

 O SR. DEPUTADO MOREIRA MENDES - Há sobre a mesa requerimento de 

retirada de pauta. Trata-se do item nº 11 também. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Há sobre a mesa 

requerimento de retirada de pauta do item nº 11. Então, consideramos também o 

item nº 11 retirado de pauta, a pedido do Deputado Moreira Mendes. 

 Passemos à votação dos Requerimentos nºs 64/12; 65/12; 66/12; 67/12, 

68/12, 69/12, 70/12, 72/12, 74/12, 75/12, 77/12, 78/12, 79/12, 80/12, 81/12, 83/12, 

84/12, 85/12, 86/12, 87/12, 91/12 e 92/12. 

 Em votação. 

 Os Srs. Deputados que concordam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovados os requerimentos. 

 O SR. DEPUTADO MOREIRA MENDES - Sr. Presidente, ainda pela ordem. 

 Quero dizer que eu tenho um requerimento extrapauta, para o qual tive a 

consideração e a boa vontade de todos os meus pares aqui presentes, mas como 
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ele requer votação nominal e nós não temos número de pessoas suficientes aqui 

para aprová-lo, vou retirar o pedido de extrapauta e deixá-lo para a sessão ordinária 

da semana que vem, para não correr risco aqui de não haver número. Deixemos 

para a semana que vem, quando ele entra na pauta normal.  

Obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Está bem, Deputado. 

Considerando a sugestão do Deputado Moreira Mendes, será incluído na pauta o 

seu requerimento.  

Nada mais havendo a tratar, vou encerrar os trabalhos, antes convocando os 

Srs. Deputados para a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 14 de 

novembro... 

 Eu gostaria de fazer uma pergunta aos Srs. Parlamentares. No dia 15 temos 

um feriado, não é? Os Parlamentares mais experientes aqui acham mais prudente 

adiarmos por duas semanas ou fazermos a reunião no dia 13? O que V.Exas. 

avaliam? É uma terça-feira. 

 O SR. DEPUTADO MOREIRA MENDES - Dia 13 é apenas para os 

requerimentos? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Ou audiência pública. 

 O SR. DEPUTADO MOREIRA MENDES - Não. Audiência pública na semana 

que vem não dá, na minha avaliação. V.Exa. podia... De repente, uma reunião como 

esta, acordada, apenas para os requerimentos restantes, para votarmos 

requerimentos apenas. As audiências deveriam ser depois. 

 O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Não pude ouvi-lo, Presidente. V.Exa. 

está propondo para a semana que vem uma... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Estou perguntando porque, 

dado o feriado na quinta-feira, dia 15 novembro, não sei como vai estar a pauta da 

Casa e o movimento por aqui. Pergunto se seria o caso de fazermos uma reunião 

administrativa semana que vem ou fazemos... 

 O SR. DEPUTADO MOREIRA MENDES - Administrativa. 

 O SR. DEPUTADO WALTER FELDMAN - Administrativa. Não vale a pena 

nem tentar. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Fazemos a reunião 

administrativa semana que vem ou só no dia 20? 

 O SR. DEPUTADO ASSIS MELO - Só dia 20. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Cláudio Puty) - Dia 21, quarta-feira. 

 Então, convoco os Srs. Deputados para a próxima reunião ordinária a 

realizar-se no dia 21 de outubro, às 14h30min, em plenário a ser informado 

oportunamente. 

 Está encerrada a presente reunião. 


